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Opgave 1. Imtech failliet AM 

De curatoren van Imtech spannen een kort geding aan tegen accountantsfirma KPMG. Dat 

meldden ze in hun zesde faillissementsverslag. Via de rechter willen de curatoren afdwingen 

dat KPMG hen inzage geeft in de controledossiers uit de jaren 2011-2014. Die documenten 

zouden kunnen verklaren wat de oorzaak was van de financiële problemen die Imtech in 

2015 de kop kostten. 

De curatoren van Imtech willen ook een ongecensureerd boetebesluit inzien van de Autoriteit 

Financiële Markten (AFM). De AFM beboette KPMG vorig jaar omdat het 

accountantsbureau tekortschoot bij het controleren van meerdere bedrijven. In het 

boetebesluit zijn de namen van die bedrijven zwartgelakt, maar de curatoren weten vrijwel 

zeker dat Imtech één van die bedrijven is. 

De accountant keurde in de jaren voor het faillissement steeds de jaarrekeningen goed en 

maakte in die goedkeurende verklaringen geen gewag van risico's die het voortbestaan van de 

onderneming bedreigden. Dit terwijl Imtech toen al grote problemen had door fraude bij de 

Poolse en Duitse dochtermaatschappijen. Als de curatoren kunnen aantonen dat KPMG heeft 

gefaald in zijn controlerende taak, kunnen zij een deel van de schade die het faillissement 

van Imtech heeft veroorzaakt op KPMG proberen te verhalen. 

 

1. Leg uit dat er sprake is van asymmetrische informatie tussen de accountant 

KPMG en de curatoren over de oorzaak van het faillissement van Imtech. 

De accountants weten wat ze hebben opgeschreven over de staat van Imtech 

en wat ze bewust hebben weggelaten in hun verslagen. Dat weten de 

curatoren niet, gezien het feit dat ze inzage willen in de controleverslagen. 

2. Op welke manier proberen de curatoren, volgens de bron, de informatie 

achterstand in te lopen? 

Via een rechtszaak inzage af te dwingen. Omdat accountants dingen bewust 

buiten de verslagen kunnen hebben gehouden, kan het zijn dat ze na het 

lezen van de controleverslagen nog steeds op achterstand staan. 

3. Leg uit op welke manier er sprake kan zijn geweest van moreel wangedrag bij 

de accountant van KPMG. 

De accountant kan nalatig gedrag hebben getoont door niet al te goed te 

controleren om zo in de toekomst opnieuw te worden ingehuurd bij Imtech.  

4. Leg uit hoe de aandeelhouders van Imtech de dupe zijn geworden van 

asymmetrische informatie tussen het management van Imtech en henzelf. 

Aandeelhouders hebben sowieso een informatieachterstand. Ze dachten dat 

alles goed ging  vanwege de goedkeuringen van de accountant en de 

uitspraken van de directie van Imetch. Daardoor betaalden ze behoorlijke 

bedragen voor de aandelen die uiteindelijk waardeloos bleken. 


